
 
 

Anexa 1 

Rezumatul activității și a rezultatelor obținute în proiect în anul 2025 

Cifrul proiectului _25.80012.5007.87SE  

Denumirea Proiectului  Materiale hibride anorganice-organice Co/Co-Ln: de la clustere discrete la 

cadre extinse  

Rezumat în limba romană pentru anul 2025 (august-decembrie) 1 pagină 

O cerere tot mai mare pentru materiale mai specifice și mai eficiente în zilele noastre implică crearea 

și dezvoltarea de noi specii complexe care vizează proprietăți specifice și sunt unice și utile pentru 

multe aplicații care revoluționează stilul nostru de viață. În acest context, polimerii de coordinare 

bazați pe clustere de metal (CCP-uri), care sunt proiectați prin implementarea clusterelor 

polinucleare versatile conectate prin linkeri organici, au atras o atenție deosebită și au oferit un 

impuls substanțial pentru dezvoltarea de noi materiale hibride anorganice-organice cu cadre și 

proprietăți unice, cum ar fi magnetismul, adsorbția/stocarea de gaze, cataliză și 

luminiscență. Proiectul de cercetare „Materiale hibride anorganice-organice Co/Co-Ln: de la 

clustere discrete la cadre extinse” își propune să dezvolte strategii sintetice inovatoare pentru 

prepararea de noi materiale hibride care conțin Co/Co-Ln prin legarea clusterelor mai mici homo- și 

heterometalice de ioni Co și Ln sau oricare dintre combinațiile lor potrivite în sisteme folosind 

linkeri convenabili.  

Pentru a atinge obiectivele proiectului în 2025 (pe parcursul august-decembrie) toate 

activitățile au fost desfășurate în conformitate cu descrierile științifice și tehnice ale proiectului. 

Pentru a proiecta și elabora noi materiale hibride multifuncționale bazate pe clustere de 

Co(II)/Co(III)/Co(II,III) am dezvoltat proceduri sintetice pentru obținerea a 8 compușilor 

coordinativi, din care 3 compuși este sub forma clustere, și 5 reprezinta polimerii coordinativi 

multidimensionali. De asemenea, au fost identificate condițiile optime de obținere a materialelor 

aplicând chimia soluțiilor și tehnici noi de obținere ca sinteza hidro(solvo)termală și ultrasonificarea. 

Structura cristalină a materialelor a fost obţinută cu ajutorul difracţiei razelor X (metode cu difracţie 

monocristalelor şi a pulberilor). Analiza distribuției interacțiunilor intra- și intermoleculare, și 

calcularea energetică a acestor arhitecturi au fost efectuată folosind program Crystal Explorer. 

Proprietăţile lor fizico-chimice au fost caracterizate prin spectroscopia IR, spectrometria de masă şi 

analiza termogravimetrică. Pentru a înțelege interacțiunile magnetice fundamentale complexe din 

aceste sisteme proprietățile lor magnetice au fost studiate folosind măsurători de susceptibilitate la 

temperatură variabilă în Germania. Proprietățile lor au fost modelate prin aplicarea chimiei teoretice 

și computationale, folosind simulări ab initio (MOLCAS) și modelare magnetochimică utilizând 

pachetul CONDON. Interacțiunilor de schimb magnetic între centrii magnetici și energia de 

anizotropie magnetică a clusterelor magnetice studiate au fost efectua folosind pachetul TB2J 

python și software-ul Siesta. Aceste rezultate ne extind înțelegerea referitor la procesele sintetice, a 

structurilor geometrice și electronice, precum și a proprietăților spectroscopice și magnetice ale 

clusterelor și polimerilor coordinativi bazate pe ionii Co(II) și Co(III). În 2025, în cadrul proiectului, 

au fost publicate unui teza în culegerea de lucrări prezentate la Congresul Internațional „ Medicine, 

molecular and environmental sciences 2025”, noiembrie 10-15, 2025, Chișinău, Moldova și a fost 

pregătit un articol științific pentru a depunere în revistă științifică de specialitate cu factor de impact. 



 
 

 


